

Lucia•翻译&编辑|三言财经

这是一场卡特尔阴谋！这些社交媒体巨头们“勾结”在一起，用垄断力量操纵加密货币市场。

近日国家审计署转载文章《虚拟货币的审计方法》，提到虚拟货币“币值”均由平台自行随意操控，平台通过操纵‘币值’不断向投资者‘吸血’。平台操纵论刚出不久，今日又传言社交媒体巨头们也在操纵加密货币市场。

到目前为止，几家社交媒体巨头已经都明确宣布禁止加密货币广告。

防止欺诈 加密货币广告被禁

Facebook

今年1月30日，Facebook宣布禁止关于“二元期权、ICO（首次代币发行）和加密货币”的广告，称这些广告往往和误导、欺骗的宣传有关。

谷歌

3月14日，谷歌更新服务条款称，也将于2018年6月起禁止数字加密货币、ICO和二元期权广告。谷歌表示，自2018年6月起将不再提供广告服务的内容包括，“二元期权和同义产品；数字加密货币及其相关内容：包括但不限于ICO（首次代币发行），加密货币交易、加密货币钱包和加密货币交易建议。”根据谷歌可持续广告总监Scott Spencer的说法，谷歌这一禁令是为了保护其用户免遭不道德的人利用数字货币以及其他类型的优惠活动的诈骗。

Snapchat

从2月份以来，就有传言称“阅后即焚”即时通讯应用Snapchat虽然没有明确表示禁止加密货币相关广告，但是却已经开始悄悄实施限制ICO相关广告了。3月，Snapchat公司一位代表确认了此事，称他们确实禁止了ICO广告，但他没有透露是否会将此禁令扩展到其他加密货币活动。

Twitter

Twitter是数字货币相关欺诈行为的重灾区，一个典型例子是，在去年底莱特币创始人Charlie

Lee宣布卖出了其持有的所有莱特币之后，Twitter上瞬间出现大量假冒的“Charlie Lee”账户用于欺诈。

今日（3月28日）消息，网络社交媒体Twitter也已明确出台了加密货币广告禁令。在其更新发布的关于其金融服务的规范中，Twitter将数字货币ICO及代币销售纳入“金融产品及服务”类别进行管理。根据规范，任何金融产品广告均须符合适用法律，并对投资者提供风险收益及其他必要的信息。除去在主流交易所公开上市的公司，数字货币交易所和钱包服务的广告也将被禁止。此外，规范对日本进行了额外要求，关于数字货币交易的广告须获得日本金融服务局的授权许可。

广告被禁 几家欢喜几家愁

在这三家巨头禁止相关广告的消息传出后，数字货币均一次次遭遇重挫。

在谷歌宣布对加密货币相关的广告实施限制后，就有俄罗斯加密货币企业家Vladimir Orehov对俄罗斯谷歌公司提出了诉讼，要求20亿卢布的赔偿。他声称，谷歌的这项禁令将会剥夺他投资加密货币项目和找到商业项目投资者的机会。

然而另一方面，瑞波（Ripple）常务董事丹尼·阿兰达此前曾在演讲中称，他支持谷歌的决定，因为更严格的规定将会提高投资者的清晰度，也将增加其对加密货币的信心，并为加密公司之间更公平的竞争打开大门。

中韩俄三国联手抗议广告禁令

就在Facebook、谷歌和Twitter明确发布禁令之后，有外媒消息称，来自中国、韩国和俄罗斯三国的加密货币和区块链协会计划对禁止加密广告的互联网公司提起集体诉讼，该诉讼将挑战Facebook、Google、Twitter、以及Yandex针对加密货币相关广告限制。

据悉，三国新成立的欧亚区块链协会EBA（Eurasian Blockchain Association）将与今年五月向美国司法管辖区提起诉讼。

在莫斯科举办的一场加密行业会议上，已经达成协议将会向美国法院提起诉讼。

3月27-28日，协会各方已经在莫斯科的BlockchainRF-2018会议上，签署了一项协议。来自俄罗斯加密货币和区块链协会（ Russian Cryptocurrency and Blockchain Association ）、韩国风险企业协会（ Korea Venture Business Association ）、以及中国加密货币投资者协会（ Chinese Association of Cryptocurrency Investors ）的代表在文件上签字。此外，他们还将建立一个专属加密基金，为本次法律行动提供资金，该基金可以通过捐赠形式提供资金支持。

卡特尔的阴谋

俄罗斯塔斯社（ Tass ）援引了俄罗斯加密货币和区块链协会主席尤里·普里帕奇金（ Yuri Pripachkin ）的话称，这些社交媒体巨头同时禁止加密货币广告可以说明他们“勾结”在一起，用垄断力量共谋操纵市场。尤里·普里帕奇金还指出，随着这些禁令消息的传出，过去几个月加密货币市场大幅下跌。

据悉，本次诉讼将在美国法院进行，相关律师称，提起诉讼的司法管辖区拥有最终决定权。尤里·普里帕奇金说道：

“你知道，每个州都有不同的法律，美国一些州，比如怀俄明州，对加密货币一直很公平。”